

我州污染源普查进入关键阶段

本报讯(记者 施建华)4月9日,全州第二次全国污染源普查动员会在州召开,对全州污染源普查工作进行动员部署,明确重点工作任务和分工,推动我州污染源普查工作。

记者从会上获悉,按照省污染源普查领导小组的统一部署,我州污染源普查工作已于去年12月份启动,普查对象为全州境内有污染源的单位和个体经营

户。普查范围包括工业污染源、农业污染源、生活污染源、集中式污染治理设施、移动源及其他产生排放污染物的设施。普查内容包括普查对象的基本信息、污染物种类和来源、污染物产生和排放情况、污染治理设施建设和运行情况。普查时限分前期准备、全面普查和总结发布等三个主要阶段,其中2017年是前期准备阶段,2018年进入全面普查

阶段,2019年完成普查成果汇总分析、建立污染源档案等工作。

据州环境保护局局长雷延鹏介绍,今年我州污染源普查的主要工作任务包括污染源普查实施方案报批、落实普查经费、开展固定源清查、建立普查名录库、选聘普查员以及普查培训等工作,会议还确定了普查责任分工。

我州召开民族团结进步创建工作考核会

本报讯(记者 马芝芬)4月9日,省民族团结进步创建工作考核组来我州考核民族团结进步创建工作,我州召开民族团结进步创建工作专项考核汇报会。

会上,省考核组组长就考核工作提出了具体要求。州委副书记、政法委书记林华旦就2017年全州民族团结进步先进区

创建工作情况作了详细汇报。会议结束后进行了群众满意度测评和个别代表谈话。

考核中,省考核组一行前往同仁县部分社区、机关、寺院、学校、乡镇、企业和家庭,按照创建“八进”考核测评指标,实地查看资料,全方位进行实地考察。

州创建工作领导小组组长、各副组长,州人大常委会、州政协分管民宗工作的副主任、副主席,州创建工作领导小组成员单位主要负责人,以及部分群众代表、社会人士代表、宗教界代表、人大代表和政协委员参加会议。



4月10日,河南县以“共祝祖国繁荣、共建文明河南”为主题,开展“两讲三促四送五推进”百日活动文艺汇演。23个节目寓教于乐、融宣于演,给全县干部群众送上了一场视觉和听觉上的饕餮盛宴。图为蒙古舞《吉祥家园》。

斗格加 摄

“三个培养”机制“造血”村两委班子

本报讯(通讯员 姜勇)近年来,尖扎县以“村干部能力提升工程”为平台,以“农牧区党员尖扎培训基地”为依托,精心组织实施“三个培养”机制,着力把农村青年致富能手培养成党员,把致富带头人培养成村干部,把优秀村干部中的党员培养成村党支部书记,为全县全面顺利脱贫提供坚强的组织和人才保障。

该县以“三个培养”为载体,分别建立党员、村级后备干部和村党组织书记后备干部三个培养库。建立党员培养库,把致富能手培养成党员。将全县144

名村级致富能手纳入党员培养库,共确定入党积极分子90名,占积极分子总数的47.4%;年内将54名致富能手发展成预备党员,占83.1%,平均年龄33.8岁,高中及以上学历29人,占53.7%。建立村级后备干部培养库,把致富带头人培养成村干部。将191名致富带头人纳入村级后备干部库,平均年龄38.3岁,高中及以上学历23名,占12%,后备干部结构进一步优化;此次换届选举中,成功将23名致富带头人选任为村干部。建立村党组织书记后备培养库,把优秀村干部中的党员培养成村党支部书记。86名

村党支部书记后备人员平均年龄42.8岁,高中及以上文化程度34人,占39.5%;此次换届选举中成功将17名党员村干部选举成为村党支部书记,且均为高中以上文化水平。现任86名村党组织书记中,致富带头人、合作组织负责人等42名,占48.8%,整体素质明显提升,班子结构更趋合理。

通过实施“三个培养”机制,初步实现了村级党员干部队伍结构进一步优化、整体素质明显提升,为全县强化基层组织、打赢脱贫攻坚战提供了坚强的组织保障和丰富的人才积累。

深化法治宣传 助推精准扶贫

本报讯 为充分发挥法治在精准扶贫攻坚工作中的作用,同仁县司法局在帮扶村坚持开展法治宣传活动,着力提升农村干部群众法治意识、法治思维和守法理念,营造法治、有序的投资环境和社会环境。

该县结合法治宣传活动,在帮扶村开展涉及土地承包、房屋拆迁、土地征收、劳动合同等与农村干部群众工作和生产生活息息相关的法律法规知识宣讲,开展以

案释法,为充分发挥法治宣讲的传播效应和发散效应。提高法律法规干部在群众中的影响力与知晓率,他们把“法律进村”与“精准扶贫”结合起来,在为农民群众送政策、理思路、定计划的过程中,为帮扶村建立法律图书角、农村法治宣传教育场所、送法律书籍和宣传资料,把法律法规知识带进干部群众家中,融入干部群众生产生活,真正实现法律进村入户。

同时,充分发挥法律宣传咨询综合服

务职能和资源优势,利用法治宣传日等时间节点,深入帮扶村集中开展法治宣传和法律服务,并指导联系帮扶村干部自觉运用法治思维和法治方式想问题、作决策、办事情,切实提高法治扶贫理念和依法治贫能力,努力形成依法开展扶贫工作的氛围,使扶贫开发工作中的项目论证、开发决策、资金使用、监督管理等全部环节,能够更加规范化、制度化和法治化,使法治成为打好精准扶贫攻坚战的助推器。

本报讯(记者 马芝芬)4月4日,州政协召开十三届三次会议委员提案交办会。

记者从会上获悉,州政协十三届三次会议期间,全体委员共提出提案80件,内容涉及民生、人才、教育、生态环境等多个方面。其中内容相同相似的4件提案并案为2件,经审查立案36件,对37件建议,因不符合现行行政政策而不予立案5件,交由31个承办单位办理,并签订了目标责任书。

会议就做好今年提案办理工作提出3点要求,充分认识提案办理工作的重要性,增强提案办理工作的自觉性;抓住关键环节,推进提案高效办理;形成合作合理,切实提高办理实效,为提高提案交办的准确度,严格按照《黄南州政协提案工作条例》规定,各部门要认真学习,深刻领会《关于进一步加强人民政协提案办理工作的实施意见》,严格按照州委目标考核办法要求,各承办单位依据《政协黄南州委员会提案办理考核评比办法》请认真开展各项工作任务。

州政协召开十三届三次提案交办会

汇聚正能量 共建新黄南

本报讯(记者 马芝芬)4月11日,州统战部、州民宗委组织召开全州宗教界“百僧联百户”活动安排部署暨“美丽寺庙”创建活动启动会。会上通报了2017年“百僧联百户”活动开展情况,并表彰2017年“百僧联百户”活动先进个人,对2018年宗教领域两项主题活动的开展进行全面安排部署。

州委常委、州统战部部长尔玛措对2017年全州“百僧联百户”及藏传佛教寺院环境卫生综合整治和植树造林活动取得的成绩给予充分肯定。同时,他指出当前活动中仍然存在不足与短板,并就2018年全州宗教领域内开展的两项重要活动提出具体要求。在“百僧联百户”活动中,要进一步扩大结对帮扶范围,增加结对数量;进一步拓展帮扶内容;进一步加大帮扶力度。在“美丽寺庙”创建活动中,各县要按照“规划先行布局好、寺容整洁环境美、完善机制保障全”的目标要求,加强同发改、财政、林业、卫生、环保等相关部门的沟通衔接,积极争取规划经费、栽种树苗、环卫设施等,为活动顺利开展提供组织和物质保障。

记者从会上获悉,2017年全州108名宗教界人士和贫困户建立了结对帮扶关系,累计捐款捐物35万余元;全州83座寺院3320名僧人参加义务植树造林活动,种植苗木31725棵。

国家安全与你息息相关

本报讯 在“4·15”全民国家安全教育日到来之际,州国家安全局从提高广大干部群众国家安全意识和法律意识入手,组织开展了一系列国家安全宣传教育活动。

4月13日,州国家安全局会同41个州国家安全领导小组各成员单位和州直国家安全小组,在热贡广场和主要街道开展以《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》《境外非政府组织境内活动管理法》为主要内容的集中宣传活动。期间,累计悬挂横幅40余条、发放藏汉双语宣传资料4000余份、展示宣传展板16块。

今年,州国家安全局组织130名州、县各级领导干部5次赴青海省国家安全教育基地参观,警示广大干部群众提高警惕,不断增强敌情意识,并多次组织人员深入学校、部队、党政机关宣传国家安全方面的知识,播放国家安全人民防线警示教育片。